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Matematika EP1 vizsga, 2024. jan. 7.

Integralasi feladatok (kritérium: a sikeres vizsgahoz az alabbi harom feladatbol legalabb 6 pontot el kell érni)
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3. Integralassal szamitsuk ki az f(z) = 223/2 fiiggvény grafikonjanak ivhosszat az [1,2] intervallum f5lstt.

hatarozott integral értéke?

Szamitasi feladatok

4. Adott az
r=2t+1
y=>5—3t
z=t—3

egyenes és a P = (2,1,—3) pont a térben. Szamoljuk ki az egyenes és a pont tavolsagat az alabbiak
szerint. ElGszor irjuk fel annak a siknak az egyenletét, amely mersleges az egyenesre, és atmegy a P
ponton. Hatarozzuk meg a sik és az egyenes M metszéspontjat. (A kapott M pont az egyenesnek a P-hez
legkozelebbi pontja.) Az M és P tavolsiga megegyezik az egyenes és P tavolsagaval.

5. Jelolje A az yz sikra valé merdleges vetités mint R3 térbeli linearis transzformacié méatrixat, B pedig a
z tengely koriili 7w/2 szoggel valo forgatas matrixat, amely az x tengely pozitiv felét az y tengely negativ

2
felébe viszi. Irjuk fel az A és B transzformaciomatrixokat. A v = | 1 | vektoron matrixszorzas segitségével
5
ellendrizziik, hogy elGszor az A majd a B transzforméciot elvégezve mas eredményt kapunk, mint forditott
sorrendben.
6. Mennyi az

sorozat hatarértéke?
Elméleti feladatok

7. (a) Tekintsiik adottnak az R térben a v vektort és az origon atmend S sik egyenletét. Hogyan allithato
el6 v az S sikba es6 és ra merdleges komponensek Gsszegeként? Segitség: mi az S sik normalvekto-
ranak viszonya a keresett komponensekkel?

(b) Mik a keresett komponensek a v = (5,4, 9) vektor és 2z — y + 4z = 0 sik esetén?

8. (a) Hogyan értelmezziik egy f(x) fiiggvény folytonossagat egy xo pontban?

(b) Irjuk le a folytonos fiiggvényekkel végzett alapmitiveletek ill. Ssszetétel segitségével kapott fiiggvény
folytonossagara vonatkozo tételt.

(¢) Az R szamegyenes mely pontjaiban folytonos az alabbi két fliggvény?
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flz) = 9(z) = 22 — 3z +2
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9. (a) Mit jelent az, hogy két fiiggvény n-edrendben érinti egymast egy x¢ pontban?

(b) Hogyan definialhato egy adott fiiggvény zo-ban felirt n-edfoku Taylor-polinomja az n-edrendt érintés
segitségével? (A Taylor-polinom formulajara nem jar pont, a Taylor-polinom definialé tulajdonsaga
a kérdés.)

(c) Irjuk fel az f(z) = z(e® — = + 22) fiiggvény harmadfokid Taylor-polinomjat az zo = 0 pontban.

Minden feladat 7 pontos.



